
 
 

 
 

 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 07 DE AGOSTO DE 2025. No dia setede agosto 

de 2025, às 14:15 (quatorze horas e quinze minutos), reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara 

Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa Mundinho Geraldo, sob a 

presidência da Senhora Maria de Fátima Pinto Saraiva que, depois da chamada nominal dos 

vereadores, constatou as presenças de: 1) Andréia Sorhaia de Sousa Ferreira, 2) Antonio 

Henrique da Costa Soares, 3)Emanuela Saraiva Macedo, 4) Fagluzé Américo Lopes Saraiva, 5) 

Francisco José da Cruz Alencar, 6) Geangledsom Cordeiro dos Santos, 7) Jurandir Severo de 

Carvalho, 8) Roberto Bento do Nascimento, 9) Rodrigo Wagner Amaro de Alencar, 10)Welison 

Jean Moreira Saraiva Junior. Justificou a ausência os Vereadores Antonio Parente Sobrinho e 

Davi Moreira de Alencar. No EXPEDIENTE:A Senhora Presidente saúda a todos e inicia a sessão 

com a leitura de moção de Pesar de sua autoria aos familiares de Telmson José M. Saraiva 

(Tetinha). Logo é apresentado Moção de Aplausos nº 02 e 03/2025 de autoria da vereadora Fafa 

Saraiva respectivamente à Associação de Fortalecimento da Agricultura Familiar do Sítio 

Caraibas, pela atuação inovadora e transformadora no município, e à equipe de Inteligência e 

Segurança Patrimonial da COMPESA, Mario Solon, Fábio Fernandes, Marcos André e Moises 

Vicente, pelo relevante trabalho desenvolvido em nosso município. Em seguida é apresentado 

Indicações nº 06 e 07/2025 de autoria do vereador Roberto Bento, que respectivamente 

solicitaao Poder Executivo e Secretaria Competente a reabertura da antiga extensão do Posto de 

Saúde localizado no Sítio Cacimbas, e que seja feita a revitalização da estrada que abrange a 

Serra da Boa Vista, Serra da Ingá, Serra do Chiqueiro e Serra do Agreste. Na sequência é 

apresentado indicações nº 16 e 17/2025 de autoria da vereadora Andréia de Ruga, que 

respectivamente solicita ao Poder Executivo e Secretarias competentes, que seja analisada a 

possibilidade da perfuração de poços artesianos nos bairros Gonzagão, José Bacurau, Vila Nossa 

Senhora Aparecida, Wilson Moreira Saraiva e Léo Saraiva, e que sejam feita as intervenções 

necessárias nas estradas da Serra da Estancia, Serra da Ingá 01, Serra da Ingá 02 e Serra da 

Solidão. Após as apresentações das referidas indicações a Sra. Presidente concede o uso da fala 

aos vereadores autores das proposituras, para que possam justifica-las e solicitar ao executivo o 

atendimento das mesmas. O vereador Fagluzé, fazendo uso da fala informa que junto ao 

Secretário de obras enviou oficio para COMPESA solicitando que seja tomada as devidas 

providências sobre ocalçamento danificado pela referida empresa. Em seguida, também fazendo 

o uso da fala, o Vereador Rodrigo Amaro solicitou que fosse feito uma espécie de 

remanejamento das pessoas residentes nas serras circunvizinhas ao distrito de Viração e que 

estão lotadas na UBS do distrito de Viração, para a UBS do Distrito de Tabocas, por esta ser de 

mais fácil acesso para os mesmos. E que em contrapartida fossem transferidos para a UBS do 

Distrito de Viração, todos os residentes neste Distrito que contudo estejam lotados na UBS do 

Distrito de Tabocas.NaORDEM DO DIA: ASra. Presidente apresenta ao plenário os seguintes 

Projetos de Lei:Projeto de Lei 014/2025 oriundo do Poder Executivo, cuja Ementa: “Estabelece 

as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2026 e dá outras providências, que foi 

encaminhado para todas as comissões competentes”;Projeto de Lei019/2025 de autoria do 

vereador Quexim do Exu, cujaEmenta: “Nomeia Logradouros públicos localizados no bairro 

Welison Jean Moreira Saraiva, que foi encaminhado para comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, Obras e Serviços Públicos”;Projeto de Lei 021/2025 de autoria do vereador Jurandir 



 
 

 
 

 

Severo, cuja Ementa: “Nomeia de Valdemiro Antonio Correia a travessa localizada no bairro 

Nossa Aparecida e dá outras providências”, que foi encaminhado para comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, Obras e Serviços Públicos;Projeto de Lei 022/2025 de autoria da vereadora 

Fafa Saraiva, cuja Ementa: “Reconhece como de utilidade pública a Associação de 

Fortalecimento da Agricultura Familiar do Sítio Caraibas, localizada no município de Exu”, que foi 

encaminhado para comissão de Constituição, Justiça e Redação, Saúde, Educação, Cultura, 

Direitos Humanos e Promoção Social.Projeto de Decreto 013/2025, que concede Título de 

Cidadão Exuense ao Professor Daniel de Lima, que foi encaminhado para a comissão de 

Constituição, Justiça e Redação;Projeto de Lei 023 e 024/2025 de autoria da vereadora Fafa 

Saraiva, que Denomina de Luiz Gregorio de Oliveira eRaimundo Luna de Carvalho, Ruas 

localizadas no Bairro Josmar Parente, que foram encaminhados para Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, Obras e Serviços Públicos;Projeto de Lei020/2025de autoria do Vereador 

Jean de Léo, cuja Ementa: “Denomina de Antonio Saraiva de Albuquerque a ladeira que liga o 

distrito de Tabocas ao povoado Taboquinhas e dá outras providências”, que foi encaminhado 

para a comissão de Constituição, Justiça e Redação, e Obras e Serviços Públicos. Por fim é 

apresentado Projetos de Lei 025 e 026/2025 também de autoria do vereador Jean de Léo, cuja 

Ementa: “Proíbe a criação, manutenção ou custeio de áreas reservadas, camarotes, lounges, 

espaços VIP ou similares em eventos culturais, artísticos, esportivos ou de entretenimento 

organizados, patrocinados ou custeados, total ou parcialmente, com recursos públicos 

municipais de Exu/PE, e dá outras providências”, e Dispõe sobre a obrigatoriedade de reserva de 

espaço acessível e adaptado para pessoas com deficiência e mobilidade reduzida em eventos 

públicos organizados ou custeados, total ou parcialmente, com recursos do Município de 

Exu/PE, e dá outras providências, que foram encaminhados para as comissões competentes. E, 

por não haver mais nada a ser tratado, aSra. Presidente parabeniza as vereadoras e vereadores 

pelas indicações e encerra a sessão às 16:02(dezesseis horas e dois minutos) e eu, Jurandir 

Severo de Carvalho, 1º Secretário, digitei e fiz lavrar a presente ATA que, após cumprido o 

disposto no art. 132, § 1º do Regimento Interno, será devidamente assinada pelos membros da 

Mesa Diretora e publicada no Portal da Casa Legislativa. Registra-se que o inteiro teor das 

discussões e deliberações ocorridas na 15ª Sessão poderá ser acessado pelo 

linkhttps://youtube.com/live/Bjkka_McbyA?feature=share.Sala das Sessões, Exu-PE, 07 de 

agosto de 2025. 
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